



宁波日报



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

“后进村”发展有后劲

上接天线 下接地气

慈溪傅家路:『干』字立村天地宽

编者按: 办好农村的事情, 实现乡村振兴, 基层党组织必须坚强, 党员队伍必须过硬。

围绕总书记提出的“两个必须”重要指示, 按照市委“六争攻坚、三年攀高”部署要求, 聚焦“党建争强”三年攻坚行动, 本报和市委组织部联合推出“拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高”专栏的栏目“‘后进村’发展有后劲”, 重点展示一批在党建引领下成功脱帽的新农村, 激励更多村庄向标杆看齐, 为今年宁波农村党建的深化推进提供样本。

本报记者 黄合 陈章升 通讯员 洪城杰

“干”这个字, 上面一横是上级的部署要求, 下面一横是结合农村实际, 连接两横的那一竖, 就是苦干、实干加巧干。”春暖花开, 站在百花丛中的慈溪市崇寿镇傅家路村党委书记陈沸沸, 笑得有点腼腆。

他是傅家路村蝶变故事的书写者——没有山水资源, 没有交通优势, 没有文化底蕴, 这样一个默默无闻、毫不起眼的村庄, 在党组织强有力的带领下, 一跃成为慈溪市乡村建设的好起之秀, 参观学习者络绎不绝。

“上接天线、下接地气”, 就是傅家路村成功逆袭的“干字诀”。

“上接天线”——实干, 九个干部一条心

2006年, 47岁的陈沸沸走马上任, 成了傅家路村新一任党组织书记。

作为土生土长的本村人, 陈沸沸怀着着一股干事创业的热情, 不想, 现实却浇下了一盆冷水。

那时, 傅家路刚刚完成4个自然村的合并。小村观念、大姓家族、外来人口……每一个关键词背后, 都是制约村庄发展的一连串难题。戴着贫困户的帽子, 租着别人的房子, 过着借债的日子, 整个村子就像“一盘散沙”。

“并村不并心”, 根子在班子。那一年, 陈沸沸抬起了民主生活会制度, 在班子内部持之以恒推行“三会一课”, 开展批评和自我批评。“书记要公心、班子无私心、党员无派心、全村一条心”——这20字的箴言, 他一直挂在嘴边, 言传身教。

无论是道路硬化拓宽、河流疏浚美化等建设项目, 还是低保大病救助、居家养老服务等民生实事, 村党委班子都站在全村的视角通盘考虑, 村至上, 民为大, 公在先, 做到“一碗水端平”。

“好的村干部, 一要吃透上面的政策, 二要吃透下面的民心。”傅家路是“资源小村”“经济弱村”, 陈沸沸就带领班子将“上接天线”作为村庄转型的第一步——利用创建求发展, 利用政策筹资金, 利用项目改面貌。

短短几年, 傅家路村利用政策盘活复垦土地, 获得资金120万元; 得到上级各类补助上百万元, 建起了2500平方米的农贸市场、2300平方米标准厂房, 硬化道路4.8万平方米, 戴了10年的“贫困户”帽子终于摘掉了。

“人熟、地熟、政策熟, 沸沸书记将村里一草一木都当作自己的孩子, 每天7点不到就在各个项目施工现场考察。在他的带领下, ‘圆桌夜谈’、‘先锋户联’、党员积分制管理……一项项具体举措在傅家路村落地生根, 9个班子成员一条心, 特别有战斗力。”崇寿镇党政办主任杜青卿说。

去年, 六塘江北岸需要拓宽主干道。在寸土寸金的宅基地上“动土”, 谈何容易。不过, 在村党委的充分动员下, 党员沈先生带头让出了自家1亩多宅基地, 让这个搁置已久的“老大难”问题, 得到了完美的解决。如今, 一条7米宽、1000多米长的大道穿村而过, 贯通东西。

“上接天线”, 融入的是中心工作, 带来的是良性循环。

去年, 傅家路村被评为慈溪美丽乡村精品村, 将获得市镇两级1200余万元的建设补助资金, 为下一步乡村振兴注入了底气。“老实说, 在慈溪那么多村庄中, 傅家路不算资源条件特别好的。但我们就是看中了这个班子, 相信会为老百姓干成事, 做好事。”慈溪市委农办负责人说。

“下接地气”——巧干, 万人村庄一家亲

10年前, 随着一路向东的打工潮, 苗族小伙吴通文来到傅家路村寻求致富的机会。 【下转A6版】

市委常委会扩大会议传达学习习近平总书记脱贫攻坚工作重要讲话精神及省委常委会会议精神

提高政治站位 强化责任担当 像抓宁波自身发展一样扎实做好对口支援工作

本报讯(记者易鹤) 近日, 市委常委会召开扩大会议, 传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议审议2017年省级党委和政府扶贫开发工作成效考核情况时的重要讲话精神及省委常委会会议精神。会议强调, 要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 全面对照习近平总书记重要讲话精神提出的要求, 坚决贯彻中央和省的决策部署, 提高政治站位, 增强大局观念, 强化责任担当, 坚持问题导向、惠民导向、实效导向, 像抓宁波自身发展一样扎实做好对口支援工作, 真正做到精准帮扶、有效帮扶, 为对口地区脱贫致富奔小康作出宁波应有的贡献。

会议指出, 党的十九大把精准扶贫作为三大攻坚战之一, 习近平总书记在多个重要会议、重大场合反复强调脱贫攻坚, 充分体现了以习近平同志为核心的党中央对这项工作的极端重视。东西部扶贫协作和对口支援是推动区域协调发展、协同发展、共同发展的大战略, 是打赢脱贫攻坚战、实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措。按照中央和省党委统一部署, 我市与省外部分地区建立了扶贫协作和对口支援关系, 这是我们必须承担的政治任务, 也是我们必须承担的政治责任、必须完成的政治任务。我们要深刻认识做好扶贫协作和对口支援工作的重大意义, 以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉, 高质量完成中央和省党委交给宁波的重大政治任务。

会议强调, 全市各级各部门要带着使命、带着责任、带着感情做好对口支援工作, 把自己摆进去, 把责任扛起来, 把问题整改彻底, 确保帮得准、扶得实。要切实加强对口支援工作摆在更加突出的位置, 真正把对口地区的发展当作自己的事情来做, 抓紧抓实精准、有效、务实的特色措施, 不断提高资金帮扶、干部帮扶、人才帮扶、社会帮扶水平, 推动我市对口支援工作再上新台阶。要压实工作责任, 主动加强与对口地区的对接沟通, 积极对接扶贫协作考核指标, 按需而为落实帮扶措施, 因地制宜实施合作项目, 确保规定动作做到位、自选动作创特色, 努力向中央和省党委交出漂亮答卷。

全市防洪排涝“2020”行动计划推进会暨防汛动员会召开 全力以赴推进防洪排涝工程建设 万无一失做好防汛防台抗旱工作 裘东耀出席会议并讲话

本报讯(记者易鹤 何峰) 全市防洪排涝“2020”行动计划推进会暨防汛动员会昨日召开。市委副书记、市长裘东耀在会上强调, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 认真贯彻落实党的十九大、全国两会精神, 切实按照中央和省省委政府的部署要求, 全力以赴推进防洪排涝工程建设, 万无一失做好防汛防台抗旱工作, 为高质量发展和“名城名都”建设提供坚实有力的水环境支撑和水安全保障。

裘东耀在充分肯定去年全市治水工作后指出, 各地各部门要从讲政治的高度充分认识防洪排涝设施建设和防汛防台抗旱工作的重要性, 切实增强治水兴水防台的思想自觉、行动自觉, 以防汛排涝“2020”行动计划为总抓手, 认真贯彻落实中央的治水方略和省省委政府的治水部署, 落实好以人民为中心的发展思想, 服务好宁波高质量发展。

裘东耀强调, 要以更加有力的工作, 协同推动水利工程项目落实落地、早出成效。要抓进度、争效率, 在深入开展“五水共治”的基础上, 全力推进防洪排涝工程建设, 确保新建项目早开工、开工项目早建成、建成项目早见效。要解难题、求突破, 聚焦资金、土地等难点问题, 积极向上争取, 加大倾斜力度, 创新筹资方式, 促使项目建设顺利推进。要重质量、保安



宁波中心大厦效果图

409米!刷新“浙江高度” 宁波中心大厦昨日动工

本报讯(记者易鹤 杨绪忠 通讯员张桃桃) 昨日上午, 设计高度409米的宁波中心大厦在项目基址上举行动工活动。市委副书记、市长裘东耀出席活动并宣布开工。

据悉, 宁波中心大厦为在建的浙江第一高楼, 规划为国际甲级写字楼、超五星级酒店等业态, 预计工期5年, 由上海建工、杉杉集团、绿城中国三大巨头联手开发。作为展示城市地位与国际化形象的地标, 这一世界超高层建筑将标出宁波新时代表的高度。未来, 这里将吸引世界五百强区域总部基地入驻, 加速全球资金流、信息流、人才流向东部新城汇聚。

目前, 宁波东部新城区域内已有40幢100米以上的高楼, 成为“名城名都”建设的亮丽风景线。从246米的中银大厦到256米的环球航运广场, 再到409米的宁波中心大厦以及谋划建设的恒大城市之光, 东部新城的高楼不断刷新宁波的高度。 胡军、褚银良及张良才出席活动。 (相关报道见A4版)

第二届海丝国际音乐节 本月16日开幕

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁 顾筠) 昨天, 记者从有关新闻发布会上了解到, 由宁波市人民政府和中央音乐学院联合主办的第二届中国(宁波)海丝国际音乐节将于4月16日开幕。本届音乐节以“丝绸之路”为主题, 4天内将上演4场精彩的音乐会。

本届海丝国际音乐节由中央音乐学院团队承办运营, 宁波籍音乐家、中央音乐学院院长俞峰深度参与指导。音乐节演出阵容强大, 除了西安、泉州两个“一带一路”重

要起点城市的音乐团队, 还有“一带一路”沿线印度、日本、印尼、泰国等国家的音乐团队。

据悉, 4场音乐会各具特色, 每场都有亮点。4月16日的开幕式在户外和室内同时举行, 户外音乐会将以宁波大剧院前的码头为主表演区, 以江面停泊的一艘仿古渔船为主舞台, 展现海上丝绸之路特色。次日将上演西安专场音乐会, 展现陆上丝绸之路重要起点城市的独特风采。本届音乐节还将举办泉州专场。闭幕式音乐会则以“港通四海”为主题。

最高法院组建“国家队”升级“宁波移动微法院”为全国移动电子诉讼平台“立标”

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法) 人在非洲的被告通过手机与原告在线达成调解协议; 分别身处深圳和宁波的原告、被告在各自办公室通过手机参加了第二次庭审……自从有了“宁波微法院”, 这样的场景并不鲜见。为了把“指尖诉讼”的便捷带给更多的人, 昨日, 全国法院移动电子诉讼试点工作新闻发布会在甬举行, 最高法院组建“国家队”, 升级“宁波移动微法院”, 为全国法院提供标准化的移动电子诉讼平台。

据悉, 集立案、送达、证据交换、调解、庭审、执行、查阅等全部诉讼流程于一体的“宁波移动微法院”2017年10月起在余姚法院试行, 今年1月在我市两级法院全面推开, 随即被最高法院确定为全国法院“移动电子诉讼试点”。今年3月, 市中级法院制定全国首个移动电子诉讼规程, 进一步规范了“宁波移动微法院”的运用。

“宁波移动微法院”集合诉讼服务平台、司法协同平台、办案辅助平台、监督管理平台、司法公开平台等五大平台, 为群众提供“一站式”移动诉讼服务, 让当事人轻松实现“指尖诉讼”, 对智慧法院建设具有重要的意义。市中级法院相关负责人介绍, “宁波移动微法院”小程序无须安装, 当事人与法官之间无须互加好友, 有效保障了当事人信息的私密性。同时使得法官程序性、事务性工作更便捷, 提供了缓解案多人少矛盾的新出路。

据统计, 截至3月30日, 我市两级法院已运用“宁波移动微法院”办案18616件, 其中送达4731件, 证据交换120件次, 开庭或询问117次, 调解撤诉2938件, 执行结案1073件, 成效显著。

“基于微信平台打造的‘宁波移动微法院’, 不仅为群众提供了更便捷、更透明的诉讼服务, 还为全国法院推动移动电子诉讼提供了更为广阔的前景, 意义重大。”新闻发布会上, 最高法院相关负责人表示。